

# 瓶装液化气涨价了 相比年初每瓶涨6元

有市民表示能接受,也有市民认为涨价太频繁,希望价格能稳定点

阅读提示

今年年初,11公斤装的液化气价格为90元/瓶,此后各家燃气公司于4月份、8月份和9月份分别涨价,每次涨价2元,前后一共上涨了6元钱。



□ 记者 俞文斌 文/图

本报讯 瓶装液化气涨价了!昨天上午,市民项女士和记者反映,她在市区一家燃气店换气时发现,一瓶11公斤的液化气上涨到了96元。我记得,年初还是90元/瓶。项女士说。

随后,记者走访了市区多家液化气供应点,发现价格均有上涨。目前,市区各家燃气公司供应的瓶装液化气主要有11公斤装和5公斤装2种规格。其中,11公斤装规格的换装一次的价格为96元,送到家里还要再加10元配送费及相应的背楼费用。

我们是接到公司通知后才涨价的!市区一家燃气公司的工作人员告诉记者,今年年初,11公斤装的液化气价格为90元/瓶,此后各家燃气公司于今年4月、8月和9月分别涨价,每次涨价2元,前后一共上涨了6元钱。

为什么今年的液化气价格一直上涨?记者咨询了丽水市燃气行业协会的秘书长黄幼华,他解释说瓶装液化气价格上涨主要是受国际燃气价格上涨的

影响。今年年初,国际燃气价格在4000多元/吨,经过多轮涨价后,现在每吨燃气价格已经涨到了5000元左右。目前,丽水市场上瓶装液化气价格和全省平均价差不多。黄幼华说。

一瓶液化气可以用一个月,上涨6元对我们的生活影响不大。对于瓶装液化气涨价,市民刘女士觉得可以接受。一分钱一分货,毕竟燃气公司也是需要赚钱的。

市民黄女士则认为,一年不到时间里,一瓶装液化气就涨价6元,涨价太频繁,幅度比较大,在一定程度上给生活增加了负担。希望液化气价格能够稳定。

瓶装液化气涨价,那么丽水的管道天然气也会涨价吗?记者就此咨询了丽水市华润燃气有限公司。该公司相关负责人告诉记者,目前丽水的市区民用天然气统一定价为3元/立方米,全年按照二阶梯价格(整个自然年内使用1-360立方为第一阶梯,361立方以后为第二阶梯),第二阶梯价格为3.6元/立方米。据了解,从2017年年底开始,丽水市华润燃气有限公司开始为居民供应天然气,其燃气价格一直没有变化。

## 机动车上的乘客随意抛洒垃圾,市民看不过眼,请晚报记者曝光

### 车窗抛物不仅不文明 更违法

□ 记者 刘焯恒 通讯员 陈昭惠

本报讯 我在路上看到前面机动车随意扔垃圾,可以举报吗?近日,市民占先生向晚报反映,他在驾驶机动车的过程中,发现前车乘客多次随意抛洒垃圾。

占先生告诉记者,当天上午,他正驾驶机动车在市区北环路上行驶。行至北环路与大洋路路口等红灯时,占先生发现,前面一辆红色的轿车上,有人扔出了一个用过的一次性塑料杯。紧接着的一幕更是让占先生气愤:绿灯起步后不久,前面这辆红色的轿车里又扔出来一个塑料袋。

这垃圾随手就扔在路边,影响了环境,给环卫工人造成了麻烦。占先生说,平时他在开车时,时常会看到一些驾驶员和乘客随意扔垃圾,弹烟灰的,扔纸巾的,这样的情况并不少见。

丽水是全国文明城市,我想每一位市民都应该有爱护环境的意识。我想请晚报曝光,并帮忙问问这种行为交警会处罚吗?前车的二连扔,让占先生觉得有些过分,他把这一段视频从行车记录仪中取了出来,希望执法部门能够对前车的不文明行为进行处罚。

像市民占先生碰到的这种情况,完全可以举

报。记者联系了丽水市公安局交通警察支队,支队宣教科科长陈昭惠告诉记者,执法部门会根据实际情况,对该车驾驶员进行处罚。

机动车驾驶员或乘客随意向车外抛洒物品,容易造成许多不良后果。陈昭惠介绍,机动车上抛洒的物品,会破坏整个道路环境和城市形象;机动车在行驶过程尤其是高速行驶过程中,扔出的物品极有可能会对侧方、后方的其他车辆,以及非机动车道上的交通参与者造成伤害;机动车驾驶员在扔东西时,也可能因为分心,导致意外发生。

此外,《丽水市文明行为促进条例》规定:从建筑物、构筑物、车辆内向外抛撒物品属于影响公共秩序的不文明行为,我市执法部门有权对违反条例的市民进行相应处罚。

记者了解到,像占先生遇见的前车随意抛洒垃圾的情况,根据提供的行车记录仪视频,可以证实的违法行为,执法部门可以对前车处以50元的罚款。

陈昭惠说,即使大家没有拍摄到视频,也可以提供相应事实,包括交警在内的执法部门将通过查看监控等方式收集证据,并对机动车驾驶员进行处罚。大家可以通过丽水交警微信公众号等渠道进行举报,我们一定会一一核查和处罚。



## H+咖啡: 上班族的咖啡馆



□ 记者 谢佳俊 文/图

在市区商会大厦一楼,整片的商务蓝中,有一抹奶白色,便是H+咖啡。店面不大,装修简约精致,走进店里,迎面而来的是淡淡的花香和咖啡香。咖啡店融合了花店元素,吧台对面常年摆放着各式鲜花,装点着每一位顾客的心情。

这样一家精致的咖啡馆,营业时间却有些特立独行:早上7点半开门,晚上6点半打烊。店主陈巧巧介绍,这是为附近的上班族量身定制的,他们可以在上班前顺带买一杯咖啡,在开始忙碌的工作前,提一提精神。

陈巧巧曾在杭州知名互联网公司任职,日常总是很饱和,全国各地到处飞,常常加班到深夜,第二天靠咖啡续命。几年前,她回到丽水工作,在闲暇之余,依然喜欢泡在咖啡馆。我和咖啡师朋友一起学习咖啡知识,一起畅想开一家自己的咖啡馆。陈巧巧说,去年这个愿望终于实现,第一家H+咖啡门店在商会大厦开业了,店里没有咖啡馆常见的舒适懒人沙发,只有简约的桌椅,鲜花、咖啡、音乐等元素营造了放松、包容的氛围,既是商务洽谈的好去处,也是上班族短暂休憩的角落。

今年年初,H+咖啡在围山路开了一家分店,节奏更快,更具商务特色。店面很小,不超过50㎡,也没几个座位,但每天早上生意很火爆,附近上班的人会提前在手机上下单,拿到咖啡后径直离开。

陈巧巧说,不同的咖啡豆,不同的风味,一家形态各异的咖啡馆中,不同客人的需求得以满足。

商务范并非呆板,而是积极向上、敢于创新的态度。H+咖啡的另一个特色是创意咖啡和特调,凤梨冰滴、凉腐冰滴、桃子乌龙冰滴、巨峰冰滴、荔枝冰滴,桂花、香草、海盐,甚至奥利奥都能打一杯拿铁,充满想象力的混搭给人奇妙的体验。

现在,丽水的咖啡馆越来越多,氛围也越来越浓厚。陈巧巧说,去年9月丽水通过了《促进咖啡产业发展行动方案》,明确提出了促进咖啡产业发展的三年目标,这让很多从业者振奋,今年丽水还成立了咖啡行业协会,业内的交流增加,大家更注重自身特色,打造与众不同的卖点,咖啡行业的发展更加良性了。

随着咖啡香飘满城,丽水这座城市也越来越潮,越来越有年轻范儿了。